

# 特朗普又要“官宣”胜选？

## 美国国民警卫队紧急待命防“内乱”

2020年美国大选时，特朗普提前宣布胜选，并与支持者一致认定选举存在“大规模舞弊”。2024年美国大选投票日即将到来，民主党人猜测，特朗普可能再次提前宣布获胜。与此同时，2021年国会山骚乱的阴影仍笼罩在美国上空——近80%美国注册选民担心，今年大选后可能发生试图推翻选举结果的暴力事件。11月1日华盛顿州启动国民警卫队保持待命，以应对今年大选期间可能发生的“内乱”。

### 民主党猜测 特朗普将再次提前宣布获胜

路透社当地时间11月1日报道，美国民主党人推测，特朗普可能在今年大选中提前宣布胜选。哈里斯竞选团队表示，他们正在准备应对策略，将快速做出舆论反应，呼吁民众在计票期间保持冷静和耐心。

特朗普本周早些时候表示，他能够在11月5日选举日当天宣布胜利。目前特朗普和哈里斯之间的竞争非常激烈。

据美国《福布斯》当地时间10月31日公布的民调结果，美国副总统、民主党总统候选人哈里斯仅以1%的微弱优势领先美国前总统、共和党总统候选人特朗普，但有10%的选民可能会在大选之前改变想法。按惯例，美国主流媒体将通过分析选举官员提供的计票数据来宣布大选获胜者。虽然候选人有时会在公布结果前宣布获胜，但这种情况并不常见。



特朗普(资料图)

### 哈里斯：已准备好应对

哈里斯10月30日在接受媒体采访时表示：“如果特朗普真的这么做，我们已经做好准备。如果我们发现他在操纵媒体并试图操纵美国选民的共识……我们将作出回应。”

哈里斯并未透露做了哪些具体准备，但有6名民主党官员和哈里斯竞选团队成员11月1日告诉媒体说，民主党初步应对策略将主要在舆论场上展开，他们计划第一时间做出反应，在社交媒体和电视广播中大肆宣扬，呼吁民众在

计票期间保持冷静和耐心。

一名民主党全国委员会高级官员表示：“一旦特朗普错误地宣布胜利，我们就准备在电视上公布真相，并利用广大民众的影响力进行反击。”

哈里斯团队的一名高级官员在与记者的电话会议中同样称，他们“完全预料到”，特朗普将在选票尚未全部统计出来之时谎称自己获胜。该官员说：“他之前就这么做过。如果他再次这么做，就会面临失败。”

### 特朗普：要确保我们的胜利“大到无法被操纵”

在2020年选举日的第二天凌晨，特朗普宣布自己获胜，比第一家主流媒体宣布选举结果提前三天。特朗普最终输给了民主党对手、现任总统拜登，但他拒绝认输并与支持者一致认定选举存在“大规模舞弊”。

据路透社报道，特朗普及其共和党

盟友已为可能的失败做好预案。特朗普经常在竞选集会上向支持者发出呼吁，他们需要确保胜利“大到无法被操纵”。

特朗普竞选团队此前对媒体表示，特朗普将努力争取所有选票直至投票结束，但没有直接回答特朗普是否计划在选票统计结束前再次宣布胜利的问题。

### 担心“内乱” 华盛顿州国民警卫队保持待命

2020年美国总统选举后，时任美国总统、共和党人特朗普拒绝向来自民主党的对手拜登认输，并反复宣称选举存在“大规模舞弊”。2021年1月6日，大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦，打断认证总统选举结果的进程，制造了“国会山骚乱”的“名场面”。

这场骚乱持续数小时，在直播镜头前被记录下来，震惊全美及国际社会，让美国所谓“民主灯塔”的形象进一步崩塌。美国《华盛顿邮报》文章认为，“国会山骚乱”是美国民主不正常运转的一个“极端标志”。

“国会山骚乱”后，由民主党人控制的众议院再次弹劾特朗普，指控他“煽动叛乱”，但这一弹劾条款未在参议院通过。

这场骚乱造成5人死亡、上百名警察受伤及数百万美元的财物损失。1200余人已因“国会山骚

乱”受到联邦刑事指控。特朗普所受两起刑事诉讼同样与“国会山骚乱”有关。至今仍有特朗普的支持者认定那次选举结果被“篡改”。

当地时间11月1日，华盛顿州州长英斯利决定启动该州国民警卫队，指示其保持待命，以防他们需要应对与选举有关的“内乱”。英斯利在其网站上表示，“基于目前已收到的信息，及对2024年大选可能发生的暴力或其他非法活动的担忧，我想确保我们对此做好充分准备。”

美国国土安全部警告称，2024年选举周期内，对选举基础设施的威胁仍然很高。华盛顿州西南部地区已经发生了与选举相关的骚乱事件。10月28日，华盛顿州温哥华的一个投票箱发生了爆炸，数百张选票受损或被毁，俄勒冈州波特兰的一个投票箱也发生了类似事件。（央视）

# 医保药品追溯码首次“亮剑” 直指假药、回流药

11月2日中午，国家医保局发布公告，首次通过药品追溯码对假药、回流药“亮剑”。公告显示，通过对各地上传的药品追溯码开展分析，发现11个省份46家医药机构疑似存在复方阿胶浆的药品串换、回流药、假药等线索情况，要求相关医保部门进行核查，11月20日前向国家医保局上报核查结果。

这是国家医保局今年4月开展医保药品耗材追溯码信息采集试点工作以来，第一次面向社会公开核查涉嫌药品重大违法行为线索。

## “一药一码”，让假药、回流药“无处藏身”

药品追溯码一般以条形码或二维码形式，印制在药品和医用耗材的最小包装盒上，是出厂时就被赋予的唯一身份标签。

“药品追溯码就是药品的唯一‘电子身份证’。”国家医保局大数据中心编码标准处处长曹文博说，“就像一组身份证号只能对应一个人，一条药品追溯码只能对应一盒药。”

陕西省榆林市医保基金安全防控中心主任韩海军介绍，如果在药品流通过程中，通过扫码仪器发现一组药品追溯码重复出现，就存在假药、回流药以及药品被串换销售的可能。同时，通过追溯码，相关部门还可实时动态查看药品耗材生产、配送、零售各个环节信息。

此次国家医保局公告提及的46家医药机构，就存在药品追溯码重复的情况，重复情况大于等于3次，且均发生医保基金结算。国家医保局有关负责人

表示，其背后暗藏的，可能是波及多个省份的重大药品违法行为线索。

## 迅速推开，已覆盖全国超六成定点医疗机构

在福建省厦门市，已实现全市1500余家定点零售药店药品追溯采集100%全覆盖；在陕西省榆林市，截至6月10日追溯码管控系统共拦截同一药品再次支付14057次，涉及费用126.29万元……目前，全国多地已推开追溯码使用。

国家医保局最新数据显示，截至10月28日，全国已归集药品耗材追溯码数据31.27亿条，涉及29.68万家定点医疗机构、49.72万家定点零售药店。

“这意味着我国超60%的定点医疗机构和超99%的定点零售药店启动了追溯码的采集工作。”曹文博说，预计今年底在全国范围内全面展开追溯码的扫码入库工作。

## “码”上监管，守护百姓用药安全

记者了解到，已有部分药品可以通过手机扫描追溯码，获取药品相关信息。国家医保局有关负责人表示，随着追溯码进一步推开使用，患者购药时可以通过其了解更多药品“由谁生产、销售到哪、是否被二次销售过”等“前世今生”信息。

据悉，除了11月2日的公告外，国家医保局还将陆续发布有关医保药品重复追溯码的相关信息。国家医保局有关负责人提示，消费者可以保存一些药盒，如果发现国家医保局发布的相关信息涉及自己所购药品，可以凭借包含追溯码的药盒以及发票进行维权。

“让每一盒药都留下‘数字足迹’，药品追溯码赋能医保基金监管，更好适应了新质生产力发展要求。”这位负责人提醒，消费者切勿听信蛊惑，把医保药品拿去卖钱；相关从业人员也要警醒，切勿倒卖假药、劣药、回流药。

（据新华社）